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Приложение  1

Тесты

ТЕСТ №5

Тема: Положительные и отрицательные числа.

Вариант 1
1. Бельчонок путешествует по координатной прямой, на которой отмечены точки А(-2), B(5), C(3), D(-7). Какой из его маршрутов самый короткий?

а) ABCD;            б) ACBD;           в) ADCB;              г) ADBC
2. Укажите все пары противоположных чисел:

1) – ( – 6) и 6;                  2) – ( – 
[image: image1.wmf]8
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) и 
[image: image2.wmf]8
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3) 12 и 12;                        4) 
[image: image3.wmf]5
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 и 
[image: image4.wmf]7
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;

5) 6,5 и – 6,5;                   6) 1,25 и 0,8

а) 1, 2, 5;            б) 2 и 5;           в) 5;              г) свой ответ

3. Сколько целых чисел расположено на координатной прямой между числами – 7 и 8?

а) 13;                  б) 14;                    в) 15;              г) свой ответ

4. Расположите числа a= –6,7;  b=
[image: image5.wmf]3
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;  c=–12 в порядке возрастания их модуля.

а) a, b, c;            б) b, a, c;           в) a, c, b;              г) свой ответ

5. Какое из данных чисел наибольшее?

а) –876,89;            б) 16,098;           в) 4,45;              г) 16,65

6. Костя выше Кирилла на 7 см, Кирилл выше Саши на 3 см, а Саша ниже Олега на 8 см. Кто из ребят самый высокий?

а) Костя;            б) Кирилл;           в) Саша;              г) Олег

7. Выполните действие |–9,67|+|–7,8|

а) 1,87;            б) –1,87;           в) 17,47;              г) свой ответ

8. Выполните действия |–3,78| : |–1,5| · |–2,1|

 а) 1,2;            б) –1,2;           в) 1,8;              г) свой ответ

9. Найдите среднее арифметическое чисел |–х| и |у|, если х=4,5 и у=6,6

а) 5,55;            б) 11,1;           в) 5,45;              г) свой ответ

10. Решите уравнение |5-х| = 2

а) 3 и –3;            б) 7 и –7;           в) 3 и 7;              г) свой ответ

ТЕСТ №5

Тема: Положительные и отрицательные числа.

Вариант 2

1. Щенок путешествует по координатной прямой, на которой отмечены точки А(-5), B(4), C(6), D(-8). Какой из его маршрутов самый короткий?

а) ABCD;            б) ACBD;           в) ADCB;              г) ADBC
2. Укажите все пары противоположных чисел:

1) – 4 и 4;                               2) 2,5 и 
[image: image6.wmf]2
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;

3) 12 и –(–12);                        4) –1 и –(–(–1));

5) 
[image: image7.wmf]3
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 и –
[image: image8.wmf]3
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;                            6) 1,25 и 0,8

а) 1, 2, 5;            б) 2 и 5;           в) 5;              г) свой ответ

3. Сколько целых чисел расположено на координатной прямой между числами – 3 и 9?

а) 13;                  б) 12;                    в) 11;              г) свой ответ

4. Расположите числа a= –4,6;  b=
[image: image9.wmf]7
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;  c=2 в порядке возрастания их модуля.

а) a, b, c;            б) b, a, c;           в) a, c, b;              г) свой ответ

5. Какое из данных чисел наименьшее?

а) –99,89;            б) 1,098;           в) –100,15;              г) 21,45

6. Настя выше Кати на 5 см, Катя ниже Саши на 3 см, а Саша ниже Ольги на 8 см. Кто из девочек самая высокая?

а) Настя;            б) Катя;           в) Саша;              г) Ольга

7. Выполните действие |6,25|+|–2,34|

а) 8,59;            б) –3,91;           в) 3,91;              г) свой ответ

8. Выполните действия |–2,76| : |–2,3| · |–3,11|

 а) 37,32;            б) –3,372;           в) 3,732;              г) свой ответ

9. Найдите среднее арифметическое чисел |–х| и |у|, если х=2,8 и у=–4,6

а) –3,7;            б) 7,4;           в) 3,7;              г) свой ответ

10. Решите уравнение |3-х| = 2

а) 1 и –1;            б) 1 и 5;           в) 5 и –5;              г) свой ответ

ТЕСТ №6

Тема: Сложение положительных и отрицательных чисел

Вариант 1

1. Какой из данных примеров решен верно?

а) –2,3+(–7,4)=–5,1;                         б) 
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в) 2,3+(–7,4)=5,1;                             г) 
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2. Какой из данных примеров решен верно?

а) –2,3–(–7,4)=5,1;                         б) 
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в) –2,3–(–7,4)=9,7;                         г) –
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3. Найдите значение выражения 4,3–(0,43+с) при

с= –2,3

а) 6,17;          б) 1,57;           в) 2,43;          г) свой ответ

4. Решите уравнение х–4,6=–9,3

а) 4,7;          б) –4,7;           в) –13,9;          г) свой ответ

5. Решите уравнение –у+2,92=0,3

а) 2,62;          б) 3,22;           в) –2,62;          г) свой ответ

6. Вычислите:   –1+2–(–3)+(–4)–5

а) 12;          б) 2;           в) 5;          г) свой ответ

7. Найдите значение выражения:    0,45–х–3,8 

      при х=–1,38

а) 6,92;          б) –1,97;           в) –4,73;          г) свой ответ

8. Вася задумал число, прибавил к нему 67, затем от результата отнял 60. В результате у него получилось число –98. Какое число задумал Вася?

а) –105;          б) 19;           в) –19;          г) свой ответ

9. Решите уравнение:   |х+2|=5

а) 5 и –5;          б) 3 и –7;           в) –7 и 5;       г) свой ответ

10. Найдите сумму всех целых чисел n таких, что

     –17<n<14

а) –48;          б) –31;           в) 31;          г) свой ответ

ТЕСТ №6

Тема: Сложение положительных и отрицательных чисел

Вариант 2

1. Какой из данных примеров решен верно?

а) 6,5+(–2,3)=3,3;                            б) 
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в) –8,25+(–3,36)=–11,61;                  г) 
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2. Какой из данных примеров решен верно?

а) 
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;                   б) –2,8–6,5=–9,3;

в) 
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;                          г) –9,2–6,4=2,8

3. Найдите значение выражения 5,6–(2,4+с) при

с=1,4

а) 2,7;          б) 1,8;           в) 0,43;          г) свой ответ

4. Решите уравнение х–5,15=1,1

а) 6,25;          б) –5,85;           в) 5,75;          г) свой ответ

5. Решите уравнение –х+5,18=11,58

а) 6,4;          б) –4,5;           в) –6,4;          г) свой ответ

6. Вычислите:   –1+3–5+7–(–9)+(–11)

а) 12;          б) 2;           в) 5;          г) свой ответ

7. Найдите значение выражения:    6,5–3,4–х 

      при х=–2,7

а) –0,4;          б) 0,4;           в) 5,8;          г) свой ответ

8. Вася задумал число, прибавил к нему 45, затем от результата отнял 87. В результате у него получилось число –14. Какое число задумал Вася?

а) 28;          б) 73;           в) –19;          г) свой ответ

9. Решите уравнение:   |у–3|=6

а) 9 и –3;          б) 3 и –9;           в) –3 и 6;       г) свой ответ

10. Найдите сумму всех целых чисел n таких, что

     –13,5<n<11

а) –48;          б) –36;           в) 36;          г) свой ответ
ТЕСТ № 7

Тема: Умножение и деление положительных и отрицательных чисел

Вариант 1
1. Какие из данных примеров решены верно?

а) –2,7·
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=–3,9;               б) –2,17· (–1,5)=–3,255;

в) 3,01· (–
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2. Какие из данных примеров решены верно?

а) –7,112 : (–5,6)=–1,27;         б) –1,21 : (–1,1)=–1,1;

в) 
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3. Решите уравнение:   х · (–3,45)=5,865

а) –0,17;         б) –1,7;       в) 1,7;          г) 0,17

4. Решите уравнение:     у : 2,34=–6,1

а) 14,274;         б) –14,274;       в) 142,74;          г) свой ответ

5. Представьте в виде десятичной дроби число 
[image: image25.wmf]11
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а) 0,(272);         б) 0,2(72);       в) 0,2727272;          г) свой ответ

6. Выполните действия:   –2,5 · (–1,6)+41,6 : (–4)

а) 6,4;         б) –0,64;       в) 0,64;          г) свой ответ

7. Найдите значение выражения m2–1,3 при m=–1,3

а) 1,49;         б) –2,99;       в) 0,39;          г) свой ответ

8. Выполните действия:   
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а) 1,5;         б) –1,5;       в) 15;          г) свой ответ

9. Выполните действия:   
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а) 10;         б) –10;       в) 1;          г) свой ответ

10. Решите уравнение:   (–х+3) · (х+4)=0

а) –3 и –4;         б) 3 и –4;       в) –3 и 4;          г) свой ответ

ТЕСТ № 7

Тема: Умножение и деление положительных и отрицательных чисел

Вариант 2

1. Какие из данных примеров решены верно?

а) 1,25 · (–2,3)=2,875;               б) –4,3 · 6,21=26,703;

в) 3,2 · 
[image: image28.wmf]8
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2. Какие из данных примеров решены верно?

а) –
[image: image30.wmf]5
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        б) 4,8 : 1,2=0,4;

в) –2,25 : 1,5=1,5;                   г) 
[image: image33.wmf]5
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3. Решите уравнение:   –х · (–1,12)=4,032

а) –0,36;         б) –3,6;       в) 3,6;          г) 0,36

4. Решите уравнение:    – у : 1,56=–4,5

а) 7,02;         б) –7,02;       в) 70,2;          г) свой ответ

5. Представьте в виде десятичной дроби число 
[image: image34.wmf]22

5


а) 0,(227);         б) 0,2272727;       в) 0,2(27);          г) свой ответ

6. Выполните действия:   2,4 · (–1,2)+4,8 : (–2,4)

а) 8,2;         б) –0,88;       в) –8,2;          г) свой ответ

7. Найдите значение выражения –m2+12,8 при m=–3,1

а) –3,19;         б) 22,41;       в) 3,19;          г) свой ответ

8. Выполните действия:   
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а) 9,6;         б) –9,6;       в) –0,96;          г) свой ответ

9. Выполните действия:   
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а) 10;         б) –10;       в) 1;          г) свой ответ

10. Решите уравнение:   (х+2) · (–х+5)=0

а) –2 и –5;         б) 2 и –5;       в) –2 и 5;          г) свой ответ

Тест по теме «Положительные и отрицательные числа»

1. Какие числа называются положительными?

а) со знаком «+»;                                   б) со знаком «-».

2. Какие числа называют отрицательными?

а) со знаком «+»;                                   б) со знаком «-».

3. Два числа, отличающиеся друг от друга только знаками, называют:

 а) положительными;                       б) противоположными;                     в) отрицательными.


4. Любое отрицательное число _______________________ любого положительного.


5. Любое положительное число _______________________  нуля.


6. Любое отрицательное число ________________________ нуля.


7. Из двух отрицательных чисел меньше то, модуль которого___________________ .


8. Чему равна сумма двух противоположных чисел?  __________________________ .

9. Чтобы сложить два отрицательных числа, надо:

а) из большего модуля слагаемых вычесть меньший; поставить перед полученным числом знак того слагаемого, модуль которого больше;

б) сложить их модули; поставить перед полученным числом знак « - ».


10. Чтобы сложить два числа с разными знаками, надо:

а) из большего модуля слагаемых вычесть меньший; поставить перед полученным числом знак того слагаемого, модуль которого больше;

б) сложить их модули; поставить перед полученным числом знак « - ».

11. Найдите значение суммы:

а) – 36 + (-54)=           ;    б) -23 + 23=            ;    в) -145 + 0 =            ;    г) -127,3 + (-13,9)=           ;

д) 26 + (-83)=            ;     е) 
[image: image37.wmf]=
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[image: image38.wmf]5

2

 + (- 0,4)=          .


12. Найдите значение выражения х + 2,6, если: х = -1,47  ___________________________
Тест по теме «Умножение и деление положительных и отрицательных чисел»

1. Чтобы перемножить два числа с разными знаками, надо:

а) перемножить модули этих чисел и поставить перед полученным числом знак « - »;

б) перемножить модули этих чисел.


2. Чтобы перемножить два отрицательных числа, надо

а) перемножить модули этих чисел и поставить перед полученным числом знак « - »;

б) перемножить модули этих чисел.


3. Поставьте знак:

        а) 
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4. Чтобы разделить отрицательное число на отрицательное число, надо:

а) разделить модуль делимого на модуль делителя, поставить перед полученным числом    знак « - »; 

б) разделить модуль делимого на модуль делителя.


5. При делении чисел с разными знаками, надо:

а) разделить модуль делимого на модуль делителя, поставить перед полученным числом    знак « - »; 

б) разделить модуль делимого на модуль делителя.


6. Найдите значения выражений:

а) 
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Тест по теме «Рациональные числа и свойства действий над ними»
1. Какое число называется рациональным?

а) число, которое можно записать в виде отношения 
[image: image50.wmf]а

п

, где а – целое число; п – натуральное; 

б) число, которое можно записать в виде отношения 
[image: image51.wmf]п

а

, где а – целое число; п – натуральное.


2. Любое целое число  а можно записать в виде 
[image: image52.wmf]1

а

, а значит оно является:

а) натуральным;                                     б) рациональным.


3. Верно ли, что любое рациональное число можно записать либо в виде десятичной дроби, либо в виде периодической?                  а) да;                                                        б) нет.


4. Сложение рациональных чисел обладает свойствами:

а) сочетательным, переместительным, распределительным относительно сложения; 

б) сочетательным, переместительным.


5. Запишите свойства сложения рациональных чисел (все вам известные).

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________


6. Умножение рациональных чисел обладает свойствами:

а) сочетательным, переместительным, распределительным относительно сложения; 

б) сочетательным, переместительным.


7. Запишите свойства умножения рациональных чисел (все вам известные).

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________



8. Произведение может быть равно нулю лишь в том случае, когда:

а) обязательно два множителя равны нулю;

б) хотя бы один из множителей равен нулю.


9. Выразите в виде десятичной или периодической дроби числа: 
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Приложение 2

Тренажёры для отработки  действий с рациональными числами

Действия с положительными и отрицательными числами

	1. 
	- 28 : 7 + 8*(- 9) + 63.
	2. 
	-16 : 4*(- 57 - 25 + 79).

	3. 
	20 : (- 33 - 4*(- 7)) - 47.
	4. 
	(4*(- 8) + 27 - 43): (- 6).

	5. 
	(-66 + 58- 13) :7*(- 10).         
	6. 
	-36 :(27- 18) + 3*(-3).

	7. 
	15:(-3) + 8*(26-31).
	8. 
	72 : ((-5)*5 -19 + 36).

	9. 
	- 30 : (- 2 + (- 10)*6 + 52).              
	10. 
	8-18:2*(37-45).

	11. 
	.. 19 + 7*(. 13-10: (-2)).
	12. 
	-70+ (-8*2-4): 4.

	13. 
	-14+ 30: (-5)* 10-(-47).
	14. 
	(-5)*(-3)-(-75) + 45:(-5).

	15. 
	8*(-3): (+71 -67)+ 19.
	16. 
	- 64 : (2*4) + 3-37.

	17. 
	3*(- 12+12: 2)-35.
	18. 
	(6*(-7) + 51): (-3)- 78.

	19. 
	14:(54-61)*3-28.
	20. 
	(19-75): (-2-3*2).

	21. 
	- 80 : (- 8) + 2*(- 2) - (- 55).
	22. 
	-6*8+ 25+ 14: (-2).

	23. 
	- 59 - 24 : (41 - (- 5)*(- 7)).
	24. 
	-38-46-90:((-2)*5).

	25. 
	54 : (- 17 + (- 5)*(- 2) - 2).
	26. 
	-97-(-19-9): 4*2.

	27. 
	-16:(- 17-19 + 28)*(-9).
	28. 
	(- 14 - 72 : (- 9))*(- 2 - 2).

	29. 
	-9*4+16: (9-11).
	30. 
	-83+(-6-15:5)*(-6).

	31. 
	56+ 18 : (- 3)*5 - (- 17).
	32. 
	(- 47 + 6*(- 6) + 27): (+ 8).

	33. 
	(-23-49 + 68)*10:(-5
	34. 
	8:(-2)*9+ 17-48.

	35. 
	4*(6-12): (-3)+ 14.
	36. 
	32 - (- 9*3 - 8): (- 7).

	37. 
	9*(-10)-36:6 + 27.
	38. 
	-61 - 40 : ((-4)*2) - 17.

	39. 
	-60:(56-59 + 3*(- 1)).
	40. 
	-19+ (-10*5-42: (-6)).

	41. 
	-49:7*(-6)-(33-52).
	42. 
	(65 - 74)*(2 - 70 : (- 10)).

	43. 
	2*(42 - 46 - 2) : (- 4).
	44. 
	-5+6*(-3)-(-81):9.

	45. 
	(-2-3)*6 + (-20):(-10).
	46. 
	76 - (8*(- 8) - 30 : 6).

	47. 
	(-9-12: (-3)-3)*4.
	48. 
	7*(-3-6)-50:(-10).

	49. 
	(-3)*9 - 24 : (-3 + (-5)).
	50. 
	(- 89 + 78 + 3*(- 7)): 4.

	51. 
	27: (36-9*5)-68.
	52. 
	(-8 + 8:(-4))*(+91 -88).

	53. 
	- 10*2-42 :(-7)-58.
	54. 
	49-21 : (-3) + 5*(-9).

	55. 
	- 25 : 5*10 - (- 18- 19).
	56. 
	- 37 + (- 80 - 8*(- 6)): (+ 8).

	57. 
	8:(-39-32-(-7)*10).
	58. 
	10*(-8) + (48-83):(-5).

	59. 
	(- 4)*(- 5): (- 35 - 24 + 57).
	60. 
	(9*(- 2) - 79 + 17): (- 10).

	61. 
	-24-63 :(- 15 + 6)*(-8).
	62. 
	- 57 - 7*(- 7) + (- 56): 7.

	63. 
	(- 5 + 9 : (- 9»*2 + 9.
	64. 
	98 + 8*(- 1 + 63 : (- 7)).

	65. 
	- 30 :(- 3) - 5 - 2*(- 8).
	66. 
	102 + (-79 + 6:(-2)*5).

	67. 
	-69 + (3-50:5)*3.
	68. 
	6*(-9) + (-36-48:8).

	69. 
	(8*7 - 96): (- 6 - 4).
	70. 
	(-2)*(38 - 45) - 45 : (-9),

	71. 
	(-97-7*(-5)-28):9.
	72. 
	- 48 - 27 : (- 3) + 4*(- 4).

	73. 
	- 99 + (- 3 - 2)*8 : (- 4).
	74. 
	(- 54 - 24 + 3*8): (- 6).

	75. 
	-19+((-10)*(-9)-80):(-5)
	76. 
	(-10)*(-4)-(-9-9):6.

	77. 
	36 : (- 4) - 65 - (- 5)*(-4).
	78. 
	-41 -(3*(-4):6-21).

	79. 
	(- 7 - 9*7): (46 - 53).
	80. 
	-27-37-18 :(-9)*10

	Урок - тренинг

«ДЕЙСТВИЯ  С  ПОЛОЖИТЕЛЬНЫМИ  И  ОТРИЦАТЕЛЬНЫМИ  ЧИСЛАМИ»



	Вычислите:
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	Решите  уравнение:
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	Упростите  выражение:
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Приложение  3
Дидактические игры
Игра : «Гонки за лидером»

Тема: «Сложение и вычитание положительных и отрицательных чисел»

Цели: 

· Повторить правила сложения и вычитания положительных и отрицательных чисел; 

· Развивать вычислительные навыки, умение применять рациональные приемы устного счета;  развивать умение работать в команде.

· Воспитывать интерес к предмету, настойчивость, целеустремленность в достижении успешных результатов в решении упражнений; воспитывать чувство коллективизма.

Правила игры:

      Класс делится на группы по 4 – 5 человек. Каждая команда – это экипаж машины, которому предстоит совершить пробег по местности с множеством препятствий. Преодолеть эти препятствия сможет тот экипаж, который знает законы  сложения и вычитания чисел с разными знаками. Победит та команда, которая наберет больше очков, пройдя по всей трассе движения. За выполнение заданий команды получают жетоны. Первая, выполнившая команда – 4 жетона, вторая – 3, третья – 2, четвёртая – 1. Также жетоны присуждаются за правильные ответы. Выигрывает команда, набравшая наибольшее количество жетонов.
План игры:

1-й этап. Кто быстрее? (командам раздаются задания, которые они выполняют коллективно)
2-й этап. Выбор автомобиля.
3-й этап. Прохождение трассы (команды получают «маршрутные листы» и выполняют предложенные цепочки заданий)
4-й этап. Поломка на дороге (учащимся предлагаю примеры с ошибками, коллективно они находят их)
5-й этап. Конкурс капитанов (индивидуальная работа капитанов)
6-й этап. Подведение итогов.
	Вычислите:

  -35-(-9)               -70+37
  -7 +(-14)              -28+(-19)

  -6+26                    5+(-96)

  -2,8+(-3,9)            -6,4+3,7


	Вычислите:

  -35-(-9)               -70+37
  -7 +(-14)              -28+(-19)

  -6+26                    5+(-96)

  -2,8+(-3,9)            -6,4+3,7



	Вычислите:

  -35-(-9)               -70+37
  -7 +(-14)              -28+(-19)

  -6+26                    5+(-96)

  -2,8+(-3,9)            -6,4+3,7


	 Вычислите:

  -35-(-9)               -70+37
  -7 +(-14)              -28+(-19)

  -6+26                    5+(-96)

  -2,8+(-3,9)            -6,4+3,7



	Прохождение трассы:
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	Прохождение трассы:
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	Прохождение трассы:
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	Прохождение трассы:
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	Найди ошибки:

-5+(-26) = - 21

-12+64 = 76                 
-35+(-47) = 82

24+(-39) = 15
-24+13 = -12
-42 - (- 36) = -6
37 – (- 28) = -9


	Найди ошибки:

-5+(-26) = - 21

-12+64 = 76                 
-35+(-47) = 82

24+(-39) = 15
-24+13 = -12
-42 - (- 36) = -6
37 – (- 28) = -9



	Найди ошибки:

-5+(-26) = - 21

-12+64 = 76                 
-35+(-47) = 82

24+(-39) = 15
-24+13 = -12
-42 - (- 36) = -6
37 – (- 28) = -9


	Найди ошибки:

-5+(-26) = - 21

-12+64 = 76                 
-35+(-47) = 82

24+(-39) = 15
-24+13 = -12
-42 - (- 36) = -6
37 – (- 28) = -9



	Конкурс капитанов:

 -17+(-30)               -54+40

  -21+(-19)               -14+(-29)

  -15+18                    16+(-25)
   -3,9+(-5,6)            -4,6+2,3


	Конкурс капитанов:

-17+(-30)               -54+40

  -21+(-19)               -14+(-29)

  -15+18                    16+(-25)
   -3,9+(-5,6)            -4,6+2,3



	Конкурс капитанов:

 -17+(-30)               -54+40

  -21+(-19)               -14+(-29)

  -15+18                    16+(-25)
   -3,9+(-5,6)            -4,6+2,3


	Конкурс капитанов:

 -17+(-30)               -54+40

  -21+(-19)               -14+(-29)

  -15+18                    16+(-25)
   -3,9+(-5,6)            -4,6+2,3




Игра «Математическое лото»
Учащиеся получают карточки
	-8+(-4)          
	- 6 - 17          
	7 – (- 8) 

	4+(-10)   
	- 8+17         
	-5 - 16                

	 - 5 + 13
	-8-(-12)                 
	-4 +( -11)


	-6+(-6)          
	- 9+18         
	-9 +( -6)

	 -5-(-9)           
	- 4-19          
	- 3 + 11 

	 -7-14                
	3 +(-9)        
	6 – (- 9) 


	- 8+17         
	4+(-10)   
	-8+(-4)          

	- 6 - 17          
	- 5 + 13
	-5 - 16                

	-4 +( -11)
	7 – (- 8)
	-8-(-12)                 


	6 – (- 9) 
	- 3 + 11
	- 4-19          

	  -7-14         
	-9 +( -6)
	- 9+18          

	 -5-(-9)                
	3 +(-9)        
	-6+(-6)          


Поочерёдно называю числа, которые достаю из «мешка». Учащиеся закрывают примеры, если названное число совпадает с ответом в примере. Выигрывает тот, кто быстрее закроет свою карточку.

(Ответы: -12, 4, -21, 9, -23, -6, -15, 8, 15)

Игра «Магические квадраты»

А) В клетки квадрата записать такие числа, чтобы сумма чисел по любой вертикали, горизонтали была равна 0.
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Б) Записать в клетки квадрата числа -1; 2; -3; -4; 5; -6; -7; 8; -9 так, чтобы произведение по любой диагонали, вертикали, горизонтали было равно положительному числу.
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Игра «Лучший счетчик»

Класс делится на три команды. Каждая выбирает «счетчика», который будет защищать свою команду. Примеры «счетчику» задают члены других команд до тех пор, пока он не собьется. Затем его сменяет «счетчик» другой команды. За каждый правильный ответ 1 очко. Побеждает команда, которая набрала больше очков. Условие игры – отвечать на вопросы быстро.

Игра «Математическое домино»

Данную работу можно провести при изучении темы «Все действия с целыми числам». Можно разбить класс на две группы. Представитель первой команды выкладывает домино (какую либо костяшку на свой выбор), представители другой команды должны подобрать подходящую «костяшку» и т.д.
	9*(-5)
	-21


	
	-2
9-(-4)

	10+(-3)
-2

	-1
-15+20


	-12
-2*(-6)

	10-17
-11

	-10-(-8)
-45

	3*(-7)
-7


	1+(-3)
7

	13
30-31

	-7-4
12

	5
2*(-6)



Приложение 4
Индивидуальные карточки:
Предлагаю учащимся выполнить задания индивидуально. Также эти карточки могут быть использованы в качестве самостоятельной работы, и устной работы
	 Число   а                        
	Модуль  а
	Противополож-

ное число
	Число   а                        
	Модуль  а
	Противополож-

ное число

	      21
	
	
	       36
	
	

	
	     13
	
	
	       27
	

	     -54
	
	
	
	
	     -69     

	
	
	      -97
	
	      -72
	

	
	      -25
	
	       -18
	
	

	Число  а                        
	Модуль  а
	Противополо-

ное число
	Число  а                        
	Модуль  а
	Противополож-

ное число

	      46
	
	
	      75
	
	

	
	
	      -34
	
	
	      -62

	
	      81
	
	
	       29
	

	      -17
	
	
	
	
	      47

	
	      -65
	
	
	       -97
	


	Выполни действия:                            (1)

-6+(-26)          -79+58         -17-(-25)

-35-(-9)           -84-19          -64+12

-7-14                5+(-69)        -47-31

-2,8+3,9          -6,4+3,1       73+(-86)


	Выполни действия:                            (2)

-10+(-42)         -17+54          -14-(-37)

-46-(-18)          -15-23           -59+21

-9-(-26)           13+(-68)        -32-59

-5,7+1,3           -2,4+6,2        46+(-95)

	Выполни действия:                            (3)

-15+(-18)        -54+48          -21-(-62)

-17-(-30)         -14-29           -53+18

-21-19             16+(-25)        -68-51

-3,9+5,6          -4,6+2,3        92+(-28) 


	Выполни действия:                            (4)

-12+(-64)         -24+58          -23-(-62)

-5-(-26)            -35-47           -49+37

-29-18             24+(-39)        -84-67

-4,2+3,5           -2,7+3,1        67+(-36)

	Выполни действия:                            (5)

-8+(-16)          -72+58          -32-(-75)

-18-(-25)         -12-36            -64+23

-9-24              27+(-15)         -97-56

-5,3+6,7          -3,8+2,6         83+(-34)


	Выполни действия:                            (6)

-14+(-8)           -58+83          -29-(-81)

-31-(-29)          -25-64           -76+31

-12-57             38+(-23)         -85-67

-4,9+3,8           -5,6+2,4         72+(-35)


	  Вычислите:

  -35+(-9)               -70+50

  -7 +(-14)              -8+(-19)

  -6+26                    5+(-96)

  -2,8+(-3,9)            -6,4+3,1
	  Вычислите:

  -46+(-18)              -17+8

  -9+(-26)               -15+(-23)

  -10+42                  13+(-90)
  -5,7+(-1,3)            -2,4+6,2

	  Вычислите:
  -17+(-30)               -54+40

  -21+(-19)               -14+(-29)

  -15+18                    16+(-25)
   -3,9+(-5,6)            -4,6+2,3
	  Вычислите:
  -5+(-26)              -24+13

  -29+(-18)            -35+(-47)

  -12+64                 24+(-39)
   -4,2+(-3,5)          -2,7+3,1

	  Вычислите:
  -18+(-25)               -72+11    

  -9+(-44)                 -12+(-36)

  -8+16                      27+(-15)
  -5,3+(-6,7)             -3,8+2,6
	  Вычислите:
  -31+(-29)          -58+26

  -12+(-57)          -37+(-25)

  -14+8                 14+(-16)
  -4,9+(-3,8)         -5,6+2,4


	Выполните действия:                      (1)

126*(-4)          244 *(-75)     207*(-503)

-675*(-9)       -168*(-27)     -609*305

-284*5           -859*96         -708*(-504)

338*(-7)          307*(-76) 
	Выполните действия:                      (2)

596*(-4)          401*(-29)     909*(-808)

-706*(-8)       -509*(-95)     -107*208

-404*7           -532*31         -408*(-907) 

208*(-4)          702*(-48)  

	Выполните действия:                      (3)

205*(-9)           303*(-55)     308*(-803)

-608*(-5)        -768*(-24)     -706*703

-290*7            -451*87         -920*(-203)

210*(-4)         268*(-32)
	Выполните действия:                      (4)

480*(-9)          216*(-32)      570*(-602)

-903*(-8)        -457*(-23)     -205*307

-408*2            -628*81         -609*(-802)

560*(-8)          382*(-62)


Приложение 5
Самостоятельные работы:

САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ  РАБОТА  «КООРДИНАТЫ  НА  ПРЯМОЙ».

	В а р и а н т  2.                                            

1. Начертите координатную  прямую,  приняв  за  единичный  отрезок  четыре  клетки  тетради.  Отметьте  на  этой  прямой  точки  Е( 3 );   К( -2 );   D( 2,5 );  F( -1,5 );   S
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2. Начертите  горизонтальную  прямую  и  отметьте  на  ней  точку  С.  Правее  течки  С  на  расстоянии 5 см  отметьте  точку  D.  Отметьте точку  О – начало  отсчета,  если  C( -2),   а   D( 3 ).
	В а р и а н т  1.                                     

1. Начертите координатную  прямую,  приняв  за  единичный  отрезок  пять  клеток  тетради.  Отметьте  на  этой  прямой  точки    А( 2 );   В( -3 );   D( 1,2 );   Е
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2. Начертите  горизонтальную  прямую  и  отметьте  на  ней  точку  А.  Правее  течки  А  на  расстоянии  3 см  отметьте  точку  В.  Отметьте точку  О – начало  отсчета,  если  А( -6 ),  а  В( -3).

	В а р и а н т  3.                                       

1. Начертите координатную  прямую,  приняв  за  единичный  отрезок  пять  клеток  тетради.  Отметьте  на  этой  прямой  точки  А( 2 );   М( -3 );   К( -2,6 );  Р
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2. Начертите  горизонтальную  прямую  и  отметьте  на  ней  точку  Е.  Правее  течки  Е  на  расстоянии  6 см  отметьте  точку  К.  Отметьте точку  О – начало  отсчета,  если  Е( -4 ),  а  К( 2 )..
	В а р и а н т  4.                                       

1. Начертите координатную  прямую,  приняв  за  единичный  отрезок  четыре  клетки   тетради.  Отметьте  на  этой  прямой  точки  М( 1,5 );  К( -0,5 );  Р( -3 );   А
[image: image72.wmf]÷
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2. Начертите  горизонтальную  прямую  и  отметьте  на  ней  точку  С.  Левее  течки  С  на  расстоянии 6 см  отметьте  точку  М.  Отметьте точку  О – начало  отсчета,  если  М( -7 ),   С( 5 ).


САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ  РАБОТА  «ПРОТИВОПОЛОЖНЫЕ  ЧИСЛА».

	В а р и а н т  1.                                      

1. Отметьте  на  координатной  прямой  точки,  координаты  которых  - 3;  - 1,5;      2,5;   4,  и  точки,  координаты  которых  противоположны  этим  числам.

2. Напишите  число,  противоположное  числу: 
[image: image74.wmf]2
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	В а р и а н т  2.                                            

1. Отметьте  на  координатной  прямой  точки,  координаты  которых  5;   - 2,5;     - 3;  - 4,5,  и  точки,  координаты  которых  противоположны  этим  числам.

2. Напишите  число,  противоположное  числу:  
[image: image75.wmf]5
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	В а р и а н т  3.                                        

1. Отметьте  на  координатной  прямой  точки,  координаты  которых  - 3,5;  - 1;      1,5;   5,  и  точки,  координаты  которых  противоположны  этим  числам.

2. Напишите  число,  противоположное  числу:  
[image: image76.wmf]7
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	В а р и а н т  4.                                     

1. Отметьте  на  координатной  прямой  точки,  координаты  которых   3,2;  1,5;      -2,5;   - 3,  и  точки,  координаты  которых  противоположны  этим  числам.

2. Напишите  число,  противоположное  числу:  
[image: image77.wmf]7
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САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ  РАБОТА  «МОДУЛЬ  ЧИСЛА – 1».

	В а р и а н т  1.                                         

1. Найдите  модуль  числа: 
[image: image78.wmf]3
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2. Запишите числа, модули  которых  равны:  
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	В а р и а н т  2.                                             

1. Найдите  модуль  числа:   
[image: image80.wmf]25
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2. Запишите  числа, модули  которых равны:   
[image: image81.wmf]25
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	В а р и а н т  3.                                      

1. Найдите  модуль  числа:   
[image: image82.wmf]2,815
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2. Запишите  числа, модули которых  равны:  
[image: image83.wmf]29
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	В а р и а н т  4.                                           

1. Найдите  модуль  числа:   
[image: image84.wmf]22,17
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2. Запишите  числа, модули которых  равны:  
[image: image85.wmf]247
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САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ  РАБОТА  «СРАВНЕНИЕ  ЧИСЕЛ – 1».

	В а р и а н т  1.                                       

Сравните:
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	В а р и а н т  2.                                        

Сравните:
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	В а р и а н т  3                               

Сравните:
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	В а р и а н т  4.                                          

Сравните:
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САМОСТОЯТЕЛЬНАЯ  РАБОТА  «ИЗМЕНЕНИЕ  ВЕЛИЧИН».

	В а р и а н т  1.                                         

1. При  перемещении  точка  Р ( - 2 )  перешла  в  точку  К ( 1,5 ).  Чему  равно  перемещение  точки  Р?

2. Найдите  координату  точки  А,  если  при  перемещении  на  - 1,5  она  перешла  в  точку  В ( 1,5 ).


	В а р и а н т  2.                                         

1. При  перемещении  точка  С ( 5 )  перешла  в  точку  D ( - 2 ).  Чему  равно  перемещение  точки  С?

2. Найдите  координату  точки  М,  если  при  перемещении  на  - 8    она  перешла  в  точку  Т ( - 3 ).

	В а р и а н т  3.                                       

1. При  перемещении  точка  А ( 4 ) перешла  в  точку  В ( - 1,5 ).  Чему  равно  перемещение  точки  А?

2. Найдите  координату  точки  N,  если  при  перемещении  на  - 9   она  перешла  в  точку  L ( - 2 ).

	В а р и а н т  4.                                          

1. При  перемещении  точка  F ( - 1,5 )  перешла  в  точку  S ( 2 ).  Чему  равно  перемещение  точки  F?

2. Найдите  координату  точки  G,  если  при  перемещении  на  - 2,7  она  перешла  в  точку  U ( 0,3 ).


Приложение 6

Презентации:
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